



№ 14 (10058)
Четверг,
7 апреля 2022 г.

Газета Сыктывдинского
района Республики Коми

Издается с 16 августа 1933 года

Наша



СЫКТЫВДИН
ЗЕМЛЯ МАСТЕРОВАЯ

Памяти Мастера
Год без
Валерия Торопова
9 стр.

С Богом!
Ыбскими
маршрутами
12 стр.

ЖИЗНЬ

1 2 +

Люди дела

В Службе Общественной приемной Главы Республики Коми (с. Выльгорт, ул. Гагарина, 5, 2-й этаж, каб. 205)

13 апреля с 14 до 15 часов состоится прямая линия «Сделаем свой труд безопасным (Как соблюдается охрана труда на вашем предприятии? Не нарушает ли работодатель права сотрудника? Как заставить сотрудника соблюдать технику безопасности?)». На ваши вопросы ответит главный эксперт отдела экономического развития администрации муниципалитета **Софья Владимировна ИЛЪЯСОВА** и специалист по охране труда Центра по предоставлению государственных услуг в сфере социальной защиты населения Сыктывдинского района **Николай Васильевич КРИВЕНЬКИЙ**.

14 апреля с 14 до 15 часов пройдет прямая линия «Как получить признания семьи или одиноко проживающего гражданина малоимущими». Проконсультирует специалист по социальной работе отдела соцвыплат и государственной соцпомощи Центра по предоставлению государственных услуг в сфере социальной защиты населения Сыктывдинского района **Ксения Васильевна РАТНИКОВА**.

Звонить по телефону 7-16-12.

14 апреля с 16 до 17 часов бесплатные консультации по наследственным делам даст нотариус Сыктывдинского нотариального округа **Ольга Борисовна СЕРГЕЕВА**.

Звонить по телефону 7-29-74.



«Это я как врач говорю»*

Сегодня весь мир отмечает День здоровья. Дата служит напоминанием об исключительной важности душевного и физического состояния и, конечно, необходимости своевременных лечения и профилактики всех недугов. Наше здоровье зависит от многих факторов, но немаловажную роль в его сохранении играют медицинская помощь, ее доступность. Мы поговорили с новым рулевым Сыктывдинской центральной районной больницы **Александром Полоховичем** (на снимке) о векторах ее развития, насущных проблемах и поиске решений. В общем, обо всем, что имеет отношение к каждому жителю муниципалитета.

Он принял пост главного врача Сыктывдинской ЦРБ осенью 2021 года, уже объездил большинство населенных пунктов района и планирует новый «рейд». Но в своем плотном графике нашел время для общения с нами, а значит, и с вами, наши дорогие читатели.

– **Александр Александрович, назовите главные векторы развития райбольницы. Какими вы их видите?**

– Наша ЦРБ должна и будет развиваться. Ведь, несмотря на то, что во всей республике население убывает, в Сыктывдине демография со знаком плюс. И людям нужно квалифицированное медицинское обслуживание. У нас планируются для открытия новые терапевтические участки, появляются современные медицинская техника и оборудование. Мы развиваемся. Не семимильными шагами, но поступа-

тельно движемся в нужном направлении.

Конечно, есть определенные сложности, связанные прежде всего с удаленностью некоторых поселений. Сыктывдин окружает столицу Коми с разных сторон, территория разрознена, и наши медики – в бесконечном движении.

– **Есть ли дефицит кадров?**

– Нам не хватает врачей, среднего и младшего медперсонала. Так сложилось давно, что в глубинку ехать не хотят, все стремятся жить и работать в городах или крупных селах. Есть и определенные проблемы с жильем, например, в Мандаче. Стараемся выправить ситуацию с помощью программы «Земский доктор», которая уже хорошо зарекомендовала себя в районе. Например, в региональный Минздрав мы на днях отправили заявку на участие в данной программе вакан-

сии участкового терапевта в Яснэге. Поселок объединяет большой куст, и хотя там сейчас есть фельдшер, в амбулатории также должен быть и квалифицированный терапевт. Надеемся, все получится.

В прошлом году мы приняли на работу 10 врачей, в том числе молодого стоматолога. По целевому направлению от нас 8 студентов обучаются специальностям «лечебное дело» и «педиатрия». На данный момент открыты вакансии хирурга и врача УЗД в Выльгорте, терапевта в Яснэге, фельдшера в Захарово, Слудке, Нювчине, акушера в Мандаче, медсестер в детских садах райцентра и Зеленца.

– **Какие еще болевые точки?**

– Достаточно остро стоит вопрос с помещениями. Сейчас, например, подали заявку на оборудование для эндоскопического кабинета. Проблема назрела давно. Мы регулярно тратим крупные суммы, время и нервы на проведение аукционов, отправляем наших людей делать ФГС в республиканских больницах. При этом в большинстве райбольниц такие эндоскопические исследования ведутся.

(Продолжение на 4-й стр.)

Декада подписки

Уважаемые читатели,
с 4 по 14 апреля проходит
Всероссийская декада подписки.

Во всех отделениях почтовой связи
вы можете оформить подписку со скидкой.
Спешите выписать районную газету
«Наша жизнь» на II полугодие 2022 года.

Цена подписки через почту:
на 1 месяц – 102,20 руб.
на 2 месяца – 204,40 руб.
на 3 месяца – 306,60 руб.
на 4 месяца – 408,80 руб.
на 5 месяцев – 511,00 руб.
на 6 месяцев – 613,20 руб.

Вы также можете выписать газету в редакции
и получать ее у нас или в библиотеке
по цене 55 рублей на 1 месяц.

ООО «МКК «ЦМФ»

БЫСТРЫЕ ЗАЁМЫ НАСЕЛЕНИЮ

1% в день для работающих*
0,8% в день для пенсионеров*

Оформление
за 5 минут

с. Выльгорт,
ул. Д. Каликовой, д. 45 ☎ 8904-271-90-46
(цокольный этаж).

0,6% в день рождения

ОГРН 1121101012196 регистрационный номер записи в госреестре
микрофинансовых организаций 651203187002544 ИНН 1101097470
*Займы от 500 до 30000, на срок от 1 до 31 дня,
возраст заемщиков от 25 до 70 лет.

www.gismeteo.ru

Прогноз погоды

7 апреля: 0...+1°С, атм. давл. 742 мм рт. ст., ветер З 5 м/с, снег.
8 апреля: 0...+2°С, атм. давл. 747 мм рт. ст., ветер Ю–В 3 м/с.
9 апреля: +2...+7°С, атм. давл. 745 мм рт. ст., ветер Ю 6 м/с.
10 апреля: +5...+6°С, атм. давл. 745 мм рт. ст., ветер Ю 5 м/с, дождь.
11 апреля: +2...+3°С, атм. давл. 752 мм рт. ст., ветер С–В 2 м/с.
12 апреля: +6...+15°С, атм. давл. 752 мм рт. ст., ветер Ю 3 м/с.
13 апреля: +7...+15°С, атм. давл. 751 мм рт. ст., ветер В 4 м/с.

Разнообразный мир увлечений *

Администрация Сыктывдинского района в рамках медиапроекта, приуроченного ко Дню местного самоуправления, представляет специалиста отдела кадров управления образования Екатерину Пак (на снимке).

Екатерина Николаевна родилась в Сыктывкаре, окончила биолого-географический факультет Коми пединститута. Судьба не сразу связала ее с Сыктывдинским районом. Трудовую деятельность девушка начала в лесодобывающей компании, занималась подготовкой документации к экспорту груза.

В 2014 году Екатерина с мужем переехала в Выльгорт и решила поискать место работы в райцентре. Узнав о вакансии в управлении образования, успешно прошла собеседование и заняла должность методиста по дошкольному образованию. С тех пор практически все мероприятия и семинары для работников детсадов проходили при ее непосредственном участии и организации. Полтора года назад, после получения второго высшего образования, Екатерина перешла на работу специалистом отдела кадров.

Управление образования Сыктывдинского района славит своей сплоченностью и

стремлением к новым открытиям: будь то знания, новые места, люди, события. Работников управления то и дело увидишь на экране телевизора, на сцене, на страницах газет, социальных сетей. Разнообразный мир увлечений коллег не мог оставить Екатерину в стороне. Молодой специалист стала танцевать в творческом коллективе «Леди РОНО», посещать с коллегами бассейн, регулярно и успешно сдавать нормативы комплекса ГТО. А еще она признается, что любит создавать красоту: в свободное от работы время с удовольствием занимается архитектурой бровей и наращиванием ресниц. Кроме того, ее руки умеют «приручать» локоны и пряди прекрасной половины человечества.

Коллеги отзываются о Екатерине Николаевне очень тепло, отмечая, что она отзывчивая, общительная, доброжелательная и приветливая, быстро находит общий язык со всеми. Ее отличают ответственное отношение к делу и организаторские способности.



Еще один талант Екатерины Пак: она любит и, самое главное, умеет готовить. Особенно ей удаются блюда корейской кухни. Кулинарными шедеврами, открытиями и новинками наша героиня балует не только свою семью, но и коллег.

Желаем Екатерине Николаевне успехов в работе и любимых занятиях! Пусть они приносят только положительные эмоции!

Ольга КОРОЛЁВА. Фото из архивов героев публикаций.

Эффективное решение задач *

Другой герой медиапроекта – заместитель начальника специального управления Евгений Фишер (на снимке).

К выполнению должностных обязанностей в администрации нашего муниципалитета Евгений Игоревич приступил в 2018 году. Ранее он работал в правоохранительных органах Сыктывкара.

Евгений Фишер является секретарем районной антитеррористической комиссии и комиссии по предупреждению чрезвычайных ситуаций, курирует значительный круг вопросов, связанных с обеспечением защиты населения, в том числе оповещением и информированием населения о приведении в готовность системы гражданской обороны, предупреждением и ликвидацией ЧС.

Регулярно в администрации проводятся тренировки, командно-штабные учения по предотвращению возможных чрезвычайных ситуаций (половодье, лесные пожары, аварии на объектах жилищно-коммунального хозяйства), и Евгений Игоревич принимает в них непосредственное участие, координирует взаимодействие ор-



ганов местного самоуправления, отделов надзорной деятельности и МВД России по Сыктывдинскому району, управляющих компаний, ресурсоснабжающих организаций, районной больницы, территориального Центра предотвращения катастроф.

В 2021 году Комитет РКГражданской обороны и чрезвычайных ситуаций наградил Евгения Фишера за эффективное решение задач в области гражданской обороны.

В свободное от работы время Евгений Игоревич читает детективы, как классических авторов, так и современных. До пандемии он часто играл с друзьями в бильярд, планирует вернуться к этому увлечению.

Люди дела

«Это я как врач говорю» *

(Начало на 1-й стр.).

Но есть определенные трудности с квадратными метрами, больница у нас небольшая. Соседнее с нами терапевтическое здание использовать нельзя, второй и третий этажи закрыты по предписанию пожарнадзора, лестничные марши не соответствуют госстандарту. Но определенные шаги в сторону реконструкции здания мы делаем. Минздрав в курсе нашей проблемы.

– Как обстоят дела с укреплением материально-технической базы учреждения?

– Работы ведутся круглогодично. В прошлом году мы установили рентгенодиагностический комплекс на два рабочих места, в поликлинике функционируют два кабинета УЗИ, оснащенные современными ультразвуковыми системами. Материально-техническая база – это не только закупка и введение в эксплуатацию специализированной медтехники, но и замена пожарно-охранной сигнализации, хозработы и многое другое. Одно из достижений нашей поликлиники – передвижной ФАП. Не каждый муниципалитет может похвастаться

таким. Он активно работает и ездит в глубинку согласно графикам. Удобно.

– Строительство ФАПов – достаточно актуальный и острый вопрос. Дело движется?

– Не так быстро, как хотелось бы, но процесс идет. В Ньючимае уже ведутся отделочные

Центральная районная больница – это многопрофильное лечебное учреждение, которое оказывает целый спектр услуг: амбулаторно-поликлиническую, круглосуточную стационарную, неотложную, паллиативную, медико-санитарную, специализированную помощь жителям Сыктывдина. В прошлом году за медицинской помощью обратилось более 43 тысяч человек.

Цифры

В состав Сыктывдинской ЦРБ входят:

- стационар на 37 коек;
- поликлиника на 500 посещений;
- 5 врачебных амбулаторий;
- 11 ФАПов.

работы. Надеясь, в этом году ФАП откроет свои двери для пациентов. Также в нынешнем году по программе модернизации первичного звена здравоохранения в Сыктывдине планируется строительство модульных ФАПов в Лэзыме и деревне Красной. Это совершенно новый опыт: быстровозводимые ФАПы в регионе появляются впервые. Уже выбраны земельные участки, подготовлены медико-технические задания, получены технические условия для подключения инже-

нерных сетей. Осталось определиться с подрядчиком. Если все пройдет хорошо, такие ФАПы начнут возводить по всей республике, а мы будем первопроходцами.

– Поставляется ли новое оборудование? Как обстоят дела с техникой и лекарствами?

– Автопарк у нас обновился. Только в прошлом году мы получили два автомобиля марки «Лада» («Нива») и четыре – марки УАЗ для доставки лекарственных препаратов, анализов и медработников до пациентов. УАЗы мы передали врачам амбулаториям Зеленца, Пажги, Ясэга и Ньючима.

О лекарствах для продажи населению вопрос непростой. Сложности возникают с их поставками, да и цены у нас меньше, чем в частных аптеках, мы – не фармацевтическая организация и оптом покупать не можем, приобретаем препараты уже с наценкой. Если товар не реализован, не только несем финансовые потери, но и обязаны должным образом

утилизировать просроченный. Нюансов много. Но все же стараемся, чтобы минимальный набор лекарств в глубинках был. Привозим и по заказу.

– Расскажите о перспективах медотрасли в Сыктывдине. В каких направлениях сейчас идет работа?

– Помимо того, что я уже обозначил, в 2022-2023 годах планируется капитальный ремонт помещения свободного назначения для размещения врачебной амбулатории в Зеленце. Село активно развивается, и это нужный и своевременный шаг. На уровне правительства республики сейчас обсуждается и вопрос потребности строительства амбулатории в местечке Пичипашна. Мы пытаемся донести свою точку зрения, что здесь было бы целесообразно разместить и круглосуточный стационар на 40 коек. Так мы, в том числе, освободили бы площадь

в поликлинике райцентра.

– Нельзя обойти стороной тему COVID-19. Прокомментируйте, пожалуйста, как складывается обстановка в районе.

– Сейчас, к счастью, наблюдаем спад заболеваемости. Но расслабляться рано. В феврале нагрузка на амбулаторно-поликлиническую сеть была колоссальной, так как люди в основном лечились дома. Болели семьями, включая детей и подростков, бабушек и дедушек. Были свои нюансы, мы сделали определенные выводы по организации на будущее, хотя искренне надеемся, что ситуация не повторится. Сейчас у нас сформирован запас противовирусных и других препаратов для лечения заболевших ковидом. Конечно, привитые болеют легче, поэтому работа по вакцинации населения у нас продолжается. Привили мы и 30 подростков. Вакцина для них еще будет поступать. Приглашаю всех желающих на вакцинацию.

Беседовала Виорика ГОЛОВИНА. Фото автора.

Наша справка

Александр Плехович родом из Удорского района. Окончил лечебный факультет Ярославской государственной медицинской академии. В столице Коми прошел интернатуру по хирургии, практиковал 10 лет. Затем с работой хирургом совмещал должность главврача Удорской райбольницы.

В прошлом году вместе с семьей переехал в Сыктывкар, а в ноябре возглавил Сыктывдинскую ЦРБ. Удорский район тоже растянут, много подразделений, поэтому полученный опыт помогает.

Супруга – тоже медик, врач-терапевт. Воспитывают двух сыновей – школьников.

Увлечения: охота и рыбалка.